

# 哈尔滨旅游爆火 “曲线省钱”有妙招

## 飞机火车联运往返,比直飞省千元

“一月,哈尔滨机票好贵啊。”上个月,上海人“桃子”订了1月下旬直飞往返哈尔滨的经济舱机票,两人出行,出票完成后共支付了8807元。

她感叹:心心念念想去的冰天雪地,有点肉疼。

另一边,有人已经介绍了自己的曲线省钱攻略:选择坐飞机到长春、沈阳等东北城市,然后再坐火车去哈尔滨,如此“飞机+火车”的往返路线,相比直飞单程最多可省五六百,往返能省千元。

### 飞到沈阳再转火车去哈尔滨 单程可省五六百元

往年过冬,人们爱往温暖的南方跑,今年反了,南方人纷纷往北跑,哈尔滨成了最热门的旅游城市。

旅游一旺,机票价格随之坚挺。

听说东北物价低,去东北旅游便宜,那就要把便宜贯彻到底。

在省钱的思维下,有人创新了“曲线赴哈”攻略:先乘飞机到长春,然后再从长春坐火车到哈尔滨。

上海游客“番茄君”定了一张1月6日从上海到长春的机票,浦东机场7:40起飞,10:20抵达长春龙嘉机场,共花费820元。而在此之前,她已经做好了攻略:在长春,龙嘉机场和龙嘉站靠一起,下了飞机可以走路去高铁站。而从长春乘火车去哈尔滨,火车票将近100元,不到2小时就能到。

“比起直飞往返哈尔滨的非红眼、非廉航班次,能省1000元,主打一个我没钱但我有体力。”

除了飞到长春,还有先飞到沈阳的方案:上海飞沈阳更便宜,但与之相对的,沈阳去哈尔滨的火车时间更长,且机场到火车站没有那么方便,因此适合时间更充裕且不怕麻烦的旅客。

记者查询发现,直飞哈尔滨的机票确实高于

直飞长春与沈阳的。以1月11日为例,不含机建燃油等附加费用的情况下,直飞哈尔滨的最低价机票为1180元,而直飞长春的为681元,直飞沈阳的为350元。

而长春前往哈尔滨的动车票价73.5元起,时长约1个半小时;高铁票价109.5元起,约1小时。沈阳前往哈尔滨约2个半小时,动车高铁票价166元~247元不等。以此计算,若从沈阳转火车去哈尔滨,单程确实可节省五六百元,果真能如网友攻略中提到的往返节省千元左右。

### 直飞哈尔滨春节前最贵 “说走就走”反而便宜

“提前多久买机票好啊?”在旅游社区,这类问题总是高频出现。而回答往往是:“提前大半个月差不多。”

但在冬游哈尔滨的行程上,情况却并非如此。

记者注意到,年前直飞哈尔滨更适合“说走就走”。这是因为,不含机建燃油等附加费用的情况下,一周内单程机票最低价在700元以内。

而此后几周,机票费用逐步升高,单日最低机票价格也逐渐涨到千元以上。

而春节前一周则为价格峰值,单程最低价机票可达到2148元。而到了春节期间,最低机票价格显著回落到八九百元左右。

而春节之后,380元的机票也来了,到了3月以后,机票更加“白菜价”,只有310元了。

依据供需关系,说明从上海前往哈尔滨的游客,以提前半个月购票的居多,且出行比较集中在1月下旬至2月上旬。

“看到短视频上哈尔滨旅游的段子,还有朋友圈里的正好有人在那里玩,心痒痒之下,就想着快点安排上,有种最冷的时候去最冷的地方玩才过瘾的心理。”最近正在计划年前去哈尔滨玩一次的市民小陈,在看过机票价格后,选择尽早出行。

而要等孩子放寒假的家人们,就只能等到1月中旬以后。“打算春节后再去,避开最近最热闹的时候。大热的哈尔滨冰雪大世界开园到2月底,春节之后还有一段时间。”家有小学生的市民刘女士表示。

### 隔着屏幕欢乐 “云旅游”开心又省钱

元旦一过,新的一年开始。对于没有年初旅游计划的上海人,好些也跟着隔着屏幕“云旅游”,过把凑热闹的瘾。

市民小苏多年前曾去过哈尔滨,可惜是在较为暖和的春季;也曾去过冬季的东北,不过是在吉林长春。这次,网上哈尔滨旅游火了,这也让他想念起“东北的雪”。

“当时去长春开一个会,对东北的冬天印象太深刻了,户外活动太冷了,当时就想着再也不要不要在冬天再去东北,没想到这才没过多少年,又心动了。”

最近,他常常在微博和抖音上刷哈尔滨旅游的段子,刷哈尔滨司机呢称南方游客为“小土豆”,而游客表示要当“小公主”;刷东北卖早饭的大姨、维护秩序的保安大叔,面对南方游客放细了说话的嗓音,被戏称为“夹子音”;入夜后的哈尔滨中央大街依然灯火辉煌、人头攒动,被说“看起来像有一亿个人”;当地机场举办欢迎南方游客的快闪活动,被说“哈尔滨好像开屏的孔雀”……

观赏冰雕、冰灯、雪雕,在户外滑雪,排队滑超级冰滑梯,冰雪世界的一切游戏和活动,看起来都格外有趣,气氛欢乐令人心向往之。

另一方面,“云旅游”的上海人也在积累着哈尔滨旅游的相关知识,哪怕近期用不上,备着将来也能用。

比如,比起需要300多元门票、人巨多的“冰雪大世界”,上海游客的行程上,另一些打卡点往往出现频率更高:哈尔滨中央大街、索菲亚大教堂、红砖早市、松花江日落等。

“教南方小土豆来哈尔滨怎么穿”的话题下,不少上海IP也在踊跃讨论。

“我穿400克重的鹅绒羽绒服,里面是毛衣和保暖内衣,一共三件。下面要穿保暖裤和外裤,还要带帽子、耳罩和触摸屏可使用的手套,这样就不会冻手了。”有哈尔滨网友热情介绍本地穿法。而上海网友则惊讶:“第一次知道南北方的羽绒服是不一样的,还有克重的讲究。”

对于怕以上穿法在户外不够保暖的,另外有东北网友献出了“七层穿衣法”,让“云旅游”的朋友们大呼复杂。

据新闻晨报

